



## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ Νο 8

Αθήνα, 12 Φεβρουαρίου 2025

### ΠΡΩΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗ ΝΕΑ ΕΘΝΙΚΗ ΚΛΑΔΙΚΗ ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΟΤΟΕ – ΤΡΑΠΕΖΩΝ

Διεκδικούμε :

- ✓ Πραγματικές αυξήσεις για ουσιαστική αποκατάσταση και βελτίωση της αγοραστικής δύναμης των εργαζομένων του κλάδου.
- ✓ Βελτίωση των εργασιακών δικαιωμάτων και παροχών για τους τραπεζοϋπάλληλους και τις οικογένειές τους.

*Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,*

Πραγματοποιήθηκε χθες, στα γραφεία της Ομοσπονδίας μας, η πρώτη συνάντηση των εξουσιοδοτημένων εκπροσώπων ΟΤΟΕ και Τραπεζών, με αντικείμενο την επίτευξη συμφωνίας για τη νέα Εθνική Κλαδική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας 2025 – 2027, κατά τη διάρκεια της οποίας, οι εκπρόσωποί μας, παρουσίασαν διεξοδικά και παρείχαν διευκρινίσεις επί του κοινοποιημένου ήδη προς την εργοδοτική πλευρά διεκδικητικού πλαισίου του κλάδου, αφενός σε μισθολογικό, αφετέρου σε θεσμικό επίπεδο.

Ο Πρόεδρος και ο Γενικός Γραμματέας της ΟΤΟΕ, αφού αναφέρθηκαν στην εθνική και διεθνή οικονομία, με ιδιαίτερη έμφαση στον χρηματοπιστωτικό τομέα αυτής, ανέπτυξαν και επιχειρηματολόγησαν, ακολούθως, αναλυτικά επί του περιεχομένου της Πρόσκλησης διαπραγμάτευσης για το συνολικό φάσμα των αναφαίρετα δίκαιων διεκδικήσεών μας, επισημαίνοντας, μεταξύ άλλων:

- Τη σημασία που έχει η οικοδόμηση ενός πραγματικά ουσιαστικού κλαδικού διαλόγου των κοινωνικών εταίρων στις Τράπεζες για τη διασφάλιση συνθηκών ειλικρινούς συνεργασίας προς αντιμετώπιση των σωρευμένων προβλημάτων, την καλλιέργεια και εμπέδωση σχέσεων εμπιστοσύνης, κατανόησης και ομαλής λειτουργίας των δύο πλευρών, με τους διακριτούς πάντα ρόλους τους να παραμένουν σε ισχύ.
- Τη θετική πορεία της εθνικής οικονομίας, καθώς και την αδιαμφισβήτητη εξαιρετική πορεία μεγεθών Ενεργητικού – Παθητικού, κερδών και αποτελεσμάτων των Τραπεζών, με υπερκάλυψη των εκάστοτε τεθέντων επιχειρηματικών τους πλάνων, επίτευξη επαναλαμβανόμενης οργανικής κερδοφορίας, επάρκειας

κεφαλαίων και ρευστότητας, απόδοση μερίσματος στους μετόχους και ευοίωνες προοπτικές ανάπτυξης και ισχυροποίησής τους στην ερχόμενη 3-ετία. Όπως τονίστηκε, χαρακτηριστικά, οι Τράπεζες στην Ελλάδα έχουν γυρίσει πλέον σελίδα, εμφανίζοντας μάλιστα καλύτερους δείκτες απόδοσης και σημαντικά πλεονεκτήματα ανάπτυξης έναντι των αντίστοιχων Τραπεζών στην Ε.Ε. Με τη δυνατότητα σημαντικής πιστωτικής επέκτασης, αλλά και αξιοποίησης σημαντικών πόρων από τα Ευρωπαϊκά Προγράμματα, το εγχώριο τραπεζικό σύστημα αναπτύσσεται δυναμικά, συμβάλλοντας καθοριστικά στην αύξηση του ΑΕΠ.

- Ότι, οι Τράπεζες, οφείλουν να μεριμνήσουν και για τους εργαζόμενους στον κλάδο, που συνεισέφεραν τα μέγιστα, όχι μόνο στο να επανακάμψει ο χρηματοπιστωτικός τομέας της εθνικής οικονομίας, αλλά και να αποτελέσει ξανά κινητήριο μοχλό ανάπτυξης, εργαζόμενοι, που την ίδια περίοδο και παρά τον επαυξημένο δραματικά όγκο εργασίας και ευθυνών τους, βλέπουν τα εισοδήματά τους και δη τις συμβατικές αποδοχές ασφαλείας τους, που μόνο το Ενιαίο Μισθολόγιο εγγυάται, να βαίνουν μειούμενα, πληττόμενα από τον πληθωρισμό απληστίας, την ακρίβεια και την αισχροκέρδεια.
- Ότι, το πλήθος και η σημασία των διεκδικήσεων της ΟΤΟΕ, αντανakλούν ζωτικές ανάγκες και σωρευμένα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι στον τραπεζοϋπαλληλικό κλάδο, που απαιτούν καίρια αντιμετώπιση και τις ενδεδειγμένες σε κλαδική βάση λύσεις.

Στη συνέχεια, ο Πρόεδρος και ο Γενικός Γραμματέας της ΟΤΟΕ εξειδίκευσαν το διεκδικητικό πλαίσιο του κλάδου, το οποίο σας έχει κοινοποιηθεί με προηγούμενη αναλυτική Ανακοίνωσή μας, τόσο για τα μισθολογικά όσο και για τα θεσμικά θέματα που περιέχει, υπερθεματίζοντας τη συμβολή των τραπεζοϋπαλλήλων στην ομαλή μετάβαση των Τραπεζών στην εποχή της ψηφιοποίησης και της τεχνητής νοημοσύνης.

Κλείνοντας την παρουσίαση και την τεκμηρίωση των διεκδικήσεών μας, οι εκπρόσωποι της ΟΤΟΕ τόνισαν ότι η ικανοποίηση του εμπειριστατωμένου πλαισίου της Πρόσκλησης διαπραγμάτευσης που απέστειλαν στην εργοδότηρια πλευρά σκοπεύει στην κατάρτιση και υπογραφή ανταποδοτικής του κόπου, του μόχθου και των θυσιών των εργαζομένων νέας Εθνικής Κλαδικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας 2025 – 2027, με το αναμενόμενο θετικό πρόσημο και το εύλογο «μέρισμα» που οι Τράπεζες οφείλουν να αποδώσουν να είναι σημαντικό.

Από την πλευρά τους, οι εκπρόσωποι των Τραπεζών αντιμετώπισαν θετικά την έναρξη της διαβούλευσης των κοινωνικών εταίρων, εκφράζοντας την πίστη πως στην πορεία του διαλόγου θα υπάρξουν αμοιβαίες συγκλίσεις και αλληλοκατανόηση μεταξύ των απόψεων, θέσεων και προτάσεων των μερών, ενώ επιφυλάχθηκαν να απαντήσουν αφού το μελετήσουν και θα επανέλθουν στον επόμενο κύκλο των διαπραγματεύσεων, που ορίστηκε για τη Δευτέρα, 24 Φεβρουαρίου 2025.

*Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,*

Η διαπραγμάτευση για τη νέα κλαδική ΣΣΕ ξεκίνησε.

Είναι μια σύνθετη και επίπονη διαδικασία, που απαιτεί την ενότητα, τη διαρκή εγρήγορση και την αγωνιστική ετοιμότητα του συνόλου των δυνάμεών μας. Τα Πρωτοβάθμια Σωματεία – μέλη μας και οι εργαζόμενοι του κλάδου έχουν τη δύναμη να αντιταχθούν σε κάθε δυνητική επιβουλή που θα στρέφεται κατά των συμφερόντων τους.

Αυτή η διαπραγμάτευση μας αφορά όλους.

Κάθε Σύλλογο, κάθε εργασιακό χώρο και κάθε εργαζόμενο στον κλάδο.

Είναι καιρός να δοθούν αξιοπρεπείς και κατάλληλες λύσεις στις ζωτικές ανάγκες, στα σωρευμένα προβλήματα και τις αναμφισβήτητα τεκμηριωμένες διεκδικήσεις μας.

Ο χρηματοπιστωτικός τομέας της εθνικής οικονομίας και δη οι Τράπεζες είναι ιδιαίτερα κρίσιμης σημασίας για την ευρωστία της αγοράς, την ανάπτυξη και την κοινωνική συνοχή.

Από τη στιγμή που ευημερούν, με ανάλογα και προφανή ήδη οφέλη για τα υψηλόβαθμα στελέχη τους, καθώς και τους μετόχους, είναι καιρός και οι εργαζόμενοι σε αυτές, να έχουν την ανάλογη έμπρακτη αναγνώριση της συνεισφοράς τους με πραγματικές αυξήσεις.

Θα αγωνιστούμε, όλοι μαζί, συντεταγμένα και ιεραρχώντας δράσεις, παρεμβάσεις και πρωτοβουλίες, για μια νέα Εθνική Κλαδική Συλλογική Σύμβασης Εργασίας που θα τιμά πραγματικά τον εργαζόμενο!

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ



ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΑΛΛΙΡΗΣ

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ